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Introduction 

Sent to 51 people (5X10 + 1)

44 responses

Ultimately, this presentation will is based on 
37 surveys from 9 countries



Question 3. Over the last three years, as part of 

my work duties, I (and/or my predecessor have 

met with the…



ITPGRFA

National Focal Point

Representatives of 
government office 

dealing with 
agriculture and climate 

change adaptation

CBD-ABS/NP

National Focal Point

Representatives of 
ministry of finance 

and or planning

GEF

National Focal Point



Frequently Occasionally Rarely

Nagoya Protocol
(9 respondents)

ITPGRFA

ITPGRFA
(8 responses)

Nagoya Protocol

Frequently Occasionally Rarely

GEF
(7 responses)

Nagoya Protocol

Frequently Occasionally Rarely

Nagoya Protocol

(9 responses)

GEF

Frequently Occasionally Rarely



Frequently Occasionally Rarely

Nagoya Protocol
(9 responses)

Fin/Plan

Fin/Plan
(5 responses)

Nagoya Protocol

Frequently Occasionally Rarely

Clim Change
(9 responses)

Nagoya Protocol

Frequently Occasionally Rarely

Nagoya Protocol
(9 responses) 

Clim Change

Frequently Occasionally Rarely



Frequently Occasionally Rarely

GEF
(7 responses)

ITPGRFA

ITPGRFA
(8 responses)

GEF

Frequently Occasionally Rarely

Fin/Plan
(5 responses)

ITPGRFA

Frequently Occasionally Rarely

ITPGRFA
(8 responses)

Fin/Plan

Frequently Occasionally Rarely



Frequently Occasionally Rarely

Clim Change
(9 responses)

ITPGRFA

ITPGRFA
(8 responses)

Clim Change

Frequently Occasionally Rarely

GEF
(7 responses)

Fin/Plan

Frequently Occasionally Rarely

Fin/Plan

(5 responses)

GEF

Frequently Occasionally Rarely



Frequently Occasionally Rarely

Clim Change
(9 responses)

Fin/Plan

Fin/Plan
(5 responses)

Clim Change

Frequently Occasionally Rarely

GEF
(7 responses)

Clim Change

Frequently Occasionally Rarely

Clim Change
(9 responses)

GEF

Frequently Occasionally Rarely



Question 5. I, and/or my predecessor in this 

position, have been involved developing the… 



Question 5. I, and/or my predecessor in this position, have been involved 

developing the… 

Answers given by the CBD-ABS/NP National Focal Points

Not at all Rarely Occasionally Frequently N/A

National Development Strategy 5/9 1/9 2/9 1/9 0

Medium Term Expenditure Framework 7/9 0 0 2/9 0

National Biodiversity Strategy and Action Plan 0 0 1/9 8/9 0

National Agricultural Development Plan 6/9 0 1/9 1/9 1/9

National Plan for Climate Change Adaptation 4/9 1/9 0 3/9 1/9

National Plan for Rural Development 7/9 0 0 1/9 1/9

National strategy or plan for policy for 

advancing the economic development and rights 

of indigenous peoples or local communities

4/9 2/9 1/9 1/9 1/9



Question 5. I, and/or my predecessor in this position, have been involved 

developing the… 

Answers given by the ITPGRFA National Focal Points

Not at all Rarely Occasionally Frequently N/A

National Development Strategy 4/8 0 2/8 2/8 0

Medium Term Expenditure Framework 7/8 1/9 0 0 0

National Biodiversity Strategy and Action Plan 0 0 3/8 4/8 1/8

National Agricultural Development Plan 3/8 0 3/8 2/8 0

National Plan for Climate Change Adaptation 3/8 0 3/8 2/8 0

National Plan for Rural Development 2/8 1/9 3/8 1/8 0

National strategy or plan for policy for 

advancing the economic development and rights 

of indigenous peoples or local communities

3/8 1/8 2/8 1/8 1/8



Question 5. I, and/or my predecessor in this position, have been involved 

developing the… 

Answers given by the GEF National Focal Points

Not at all Rarely Occasionally Frequently N/A

National Development Strategy 1/7 0 2/7 4/7 0

Medium Term Expenditure Framework 2/7 0 2/7 3/7 0

National Biodiversity Strategy and Action Plan 0 0 0 7/7 0

National Agricultural Development Plan 2/7 0 3/7 2/7 0

National Plan for Climate Change Adaptation 0 0 0 7/7 0

National Plan for Rural Development 3/7 0 3/7 1/7 0

National strategy or plan for policy for 

advancing the economic development and rights 

of indigenous peoples or local communities

3/7 1/7 2/7 1/7 0



Question 5. I, and/or my predecessor in this position, have been involved 

developing the… 

Answers given by the representatives of ministry of finance and/or planning

Not at all Rarely Occasionally Frequently N/A

National Development Strategy 0 0 1/5 4/5 0

Medium Term Expenditure Framework 0 0 2/5 2/5 1/5

National Biodiversity Strategy and Action Plan 0 0 0 5/5 0

National Agricultural Development Plan 2/5 0 2/5 1/5 0

National Plan for Climate Change Adaptation 0 0 1/5 3/5 1/5

National Plan for Rural Development 0 0 2/5 1/5 2/5

National strategy or plan for policy for 

advancing the economic development and rights 

of indigenous peoples or local communities

1/5 0 3/5 0 1/5



Question 5. I, and/or my predecessor in this position, have been involved 

developing the… 

Answers given by the representatives of government office dealing with 

agriculture and climate change adaptation

Not at all Rarely Occasionally Frequently N/A

National Development Strategy 0 4/9 2/9 3/9 0

Medium Term Expenditure Framework 3/9 2/9 2/9 1/9 1/9

National Biodiversity Strategy and Action Plan 1/9 2/9 1/9 5/9 0

National Agricultural Development Plan 0 2/9 4/9 3/9 0

National Plan for Climate Change Adaptation 0 0 2/9 7/9 0

National Plan for Rural Development 3/9 0 3/9 3/9 0

National strategy or plan for policy for 

advancing the economic development and rights 

of indigenous peoples or local communities

4/9 1/9 3/9 1/9 0



Question 8. In the past 5 years, have you (or your 

predecessor in your position) been involved in 

government to government negotiations for 

bilateral development cooperation?



Q 8. In the past 5 years, have you (or your predecessor in your position) been 

involved in government to government negotiations for bilateral development 

cooperation?

4/9

5/9

CBD-ABS/NP NFPs

Yes

No

6/7

1/7
GEF NFPs

Yes

No

1/7

6/7

ITPGRFA NFPs

Yes

No

1/5

4/5

Representatives of ministry of 
finance and/or planning

Yes

No

3/9

6/9

Representatives of government 
dealing with agriculture/CCA

Yes

No



Question 9. In the past 5 years, have you received 

bilateral ODA support for your work?



Question 9. In the past 5 years, have you received bilateral ODA support for your 

work?

4/9

5/9

CBD-ABS/NP NFPs

Yes

No

4/7

3/7

GEF NFPs

Yes

No

1/7

6/7

ITPGRFA NFPs

Yes

No

2/5

3/5

Representatives of ministry of 
finance and/or planning

Yes

No4/9

5/9

Representatives of government 
dealing with agriculture/CCA

Yes

No



Question 10. Please indicate if the implementation of 

the Convention on Biological Diversity (with a 

particular reference to access and benefit sharing), 

Nagoya Protocol and/or the ITPGRFA are mentioned 

in any of the following national planning documents.



Answers given by the CBD-ABS/NP National Focal Points

ITPGRFA CBD
Nagoya 

Protocol

None of them 

are mentioned

National Development Strategy 1/9 3/9 1/9 5/9

Medium Term Expenditure Framework 1/9 3/9 2/9 4/9

Annual Budget 1/9 2/9 1/9 5/9

National Biodiversity Strategy and 

Action Plan
2/9 8/9 3/9 0

National Agricultural Development Plan 4/9 0 0 5/9

National Plan for Climate Change 

Adaptation
1/9 2/9 0 6/9

National Plan for Rural Development 2/9 0 0 7/9

National strategy or plan or policy for 

advancing the economic development 

and rights of indigenous people or local 

communities

0 2/9 0 7/9



Answers given by the ITPGRFA National Focal Points

ITPGRFA CBD
Nagoya 

Protocol

None of them 

are mentioned

National Development Strategy 1/7 2/7 1/7 3/7

Medium Term Expenditure Framework 0 1/7 0 6/7

Annual Budget 0 1/7 0 6/7

National Biodiversity Strategy and 

Action Plan
4/7 5/7 0 1/7

National Agricultural Development Plan 2/7 1/7 1/7 3/7

National Plan for Climate Change 

Adaptation
1/7 1/7 0 5/7

National Plan for Rural Development 1/7 2/7 0 4/7

National strategy or plan or policy for 

advancing the economic development 

and rights of indigenous people or local 

communities

1/7 3/7 1/7 3/7



Answers given by the GEF National Focal Points

ITPGRFA CBD
Nagoya 

Protocol

None of them 

are mentioned

National Development Strategy 0 4/7 2/7 1/7

Medium Term Expenditure Framework 0 3/7 1/7 3/7

Annual Budget 2/7 4/7 2/7 2/7

National Biodiversity Strategy and 

Action Plan
1/7 6/7 2/7 0

National Agricultural Development Plan 2/7 5/7 2/7 1/7

National Plan for Climate Change 

Adaptation
1/7 5/7 2/7 1/7

National Plan for Rural Development 1/7 2/7 1/7 4/7

National strategy or plan or policy for 

advancing the economic development 

and rights of indigenous people or local 

communities

1/7 3/7 2/7 3/7



Answers given by the representatives of ministry of finance and/or planning

ITPGRFA CBD
Nagoya 

Protocol

None of them 

are mentioned

National Development Strategy 1/5 3/5 1/5 1/5

Medium Term Expenditure Framework 0 2/5 0 3/5

Annual Budget 1/5 2/5 0 3/5

National Biodiversity Strategy and 

Action Plan
3/5 4/5 2/5 0

National Agricultural Development Plan 2/5 2/5 0 2/5

National Plan for Climate Change 

Adaptation
0 3/5 0 2/5

National Plan for Rural Development 2/5 1/5 1/5 2/5

National strategy or plan or policy for 

advancing the economic development 

and rights of indigenous people or local 

communities

1/5 2/5 1/5 2/5



Answers given by the representatives of government office dealing with 

agriculture and climate change adaptation

ITPGRFA CBD
Nagoya 

Protocol

None of them 

are mentioned

National Development Strategy 0 4/9 1/9 4/9

Medium Term Expenditure Framework 0 1/9 0 8/9

Annual Budget 0 1/9 1/9 7/9

National Biodiversity Strategy and 

Action Plan
3/9 4/9 5/9 1/9

National Agricultural Development Plan 4/9 3/9 3/9 2/9

National Plan for Climate Change 

Adaptation
2/9 3/9 3/9 2/9

National Plan for Rural Development 1/9 3/9 0 6/9

National strategy or plan or policy for 

advancing the economic development 

and rights of indigenous people or local 

communities

2/9 1/9 3/9 4/9



Question 10 responded by the five different NFPs

from a given country



ITPGRFA CBD
Nagoya 

Protocol

None of them 

are mentioned

National Development Strategy IT, GEF, MFP NP, ACC

Medium Term Expenditure Framework NP, GEF, MFP NP IT, ACC

Annual Budget GEF
IT, NP, MFP, 

ACC

National Biodiversity Strategy and Action 

Plan
MFP, ACC

IT, NP, GEF, 

MFP, ACC
NP, ACC

National Agricultural Development Plan
IT, NP, MFP, 

ACC
GEF, ACC ACC

National Plan for Climate Change Adaptation NP, ACC GEF, MFP ACC IT

National Plan for Rural Development IT, MFP GEF, ACC NP

National strategy or plan or policy for 

advancing the economic development and 

rights of indigenous people or local 

communities

GEF
IT, NP, MFP, 

ACC



Combination of responses from questions 5 and 

10 for the responses of the CBD-ABS/NP and 

ITPGRFA NFPs



Question 5. I, and/or my predecessor in this position, have been involved 

developing the… 

Answers given by the CBD-ABS/NP National Focal Points

Not at all Rarely Occasionally Frequently N/A

National Development Strategy 5/9 1/9 2/9 1/9 0

Medium Term Expenditure Framework 7/9 0 0 2/9 0

National Biodiversity Strategy and Action Plan 0 0 1/9 8/9 0

National Agricultural Development Plan 6/9 0 1/9 1/9 1/9

National Plan for Climate Change Adaptation 4/9 1/9 0 3/9 1/9

National Plan for Rural Development 7/9 0 0 1/9 1/9

National strategy or plan for policy for advancing the 

economic development and rights of indigenous 

peoples or local communities

4/9 2/9 1/9 1/9 1/9



Answers given by the CBD-ABS/NP National Focal Points

ITPGRFA CBD
Nagoya 

Protocol

None of them 

are mentioned

National Development Strategy 1/9 3/9 1/9 5/9

Medium Term Expenditure Framework 1/9 3/9 2/9 4/9

Annual Budget 1/9 2/9 1/9 5/9

National Biodiversity Strategy and 

Action Plan
2/9 8/9 3/9 0

National Agricultural Development Plan 4/9 0 0 5/9

National Plan for Climate Change 

Adaptation
1/9 2/9 0 6/9

National Plan for Rural Development 2/9 0 0 7/9

National strategy or plan or policy for 

advancing the economic development and 

rights of indigenous people or local 

communities

0 2/9 0 7/9

Q10. Is the implementation of the CBD (with a particular reference to access and benefit 

sharing), Nagoya Protocol in the following national planning documents?



Question 5. I, and/or my predecessor in this position, have been involved 

developing the… 

Answers given by the ITPGRFA National Focal Points

Not at all Rarely Occasionally Frequently N/A

National Development Strategy 4/8 0 2/8 2/8 0

Medium Term Expenditure Framework 7/8 1/9 0 0 0

National Biodiversity Strategy and Action Plan 0 0 3/8 4/8 1/8

National Agricultural Development Plan 3/8 0 3/8 2/8 0

National Plan for Climate Change Adaptation 3/8 0 3/8 2/8 0

National Plan for Rural Development 2/8 1/9 3/8 1/8 0

National strategy or plan for policy for advancing the 

economic development and rights of indigenous 

peoples or local communities

3/8 1/8 2/8 1/8 1/8



Answers given by the ITPGRFA National Focal Points

ITPGRFA CBD
Nagoya 

Protocol

None of them 

are mentioned

National Development Strategy 1/7 2/7 1/7 3/7

Medium Term Expenditure Framework 0 1/7 0 6/7

Annual Budget 0 1/7 0 6/7

National Biodiversity Strategy and 

Action Plan
4/7 5/7 0 1/7

National Agricultural Development Plan 2/7 1/7 1/7 3/7

National Plan for Climate Change 

Adaptation
1/7 1/7 0 5/7

National Plan for Rural Development 1/7 2/7 0 4/7

National strategy or plan or policy for 

advancing the economic development and 

rights of indigenous people or local 

communities

1/7 3/7 1/7 3/7

Q 10. Is the Implementation of the ITPGRFA are mentioned in any of the following national 

planning documents?
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@BioversityInt


